2017-2018 BAHAR YARIYILI MUHENDISLIK FAKULTESI ENDUSTRi MUHENDISLIGI
MUHENDISLIK MATEMATIGi (Z.MAT 2018) DERSI ARASINAV SORULARIDIR. 09.04.2018

1) A= [; g] olmak lizere A%2 — 34 — 41 =?
Burada I, 2 x 2 tipinde birim matristir. (15 puan)

2) Bir A kare matrisi, A' = A™! olmasi halinde ortogonal matris diye adlandirnilir. Buna gore,
2 2

3 3

2 . 5 3
X — 3| matrisi ortogonal matris ise x =?

2 1

3 3 3
Burada A, A matrisinin transpozudur. (15 puan)

INWIN W]~

1 -1 2
3) A= [—2 0 --3] matrisinin (varsa) ters matrisini bulunuz. (15 puan)
0 4 1

4) 4x; — 6x; + 2x3 + 3x, = 2
le - 3x'2 + 11x3 - 153('4 =1
lineer denklem sisteminin ¢oziimiinii elemanter satir (indirgeme) islemleri yardimiyla bulunuz.
(20 puan)

2x1_3x2+5x3+7x4=1 }

5) @’ nin alacag) degerlere gore,
Xi+(A+a)yx,+(1+2a)x3+x,=0
2x; + (4 + 2a)x, + 3+ 4a)x3 + 6x, =0
—3x; —3(1+ a)x; —6axz +3x, =0
~x;—(1+a)x, — (1+2a)x3—ax, =0
homojen lineer denklem sisteminin ¢dziimlerini bulunuz. (20 puan)

6) A= [g g] matrisinin 6z degerlerini ve bu 6z degerlere karsilik gelen 6z vektorlerini bulunuz.

(15 puan)

Not: Sinav siiresi 90 dakikadir. ilk 30 dakika sinav salonunu terk etmek yasaktir.




7 MAT2018 AUASWAV  CEvAL ANART4L| (oa.oq.vd)

) a0y )0 el
Th & _ 4 °]
SA = ].3 . , 4= -

) A=A we AALT a-

_ _ TR
‘é % -9-6 1@ .?_{3 __2{3-\ /
—Q/J X 'Q./J -2{3 X _2§ = _%+%x+¢,@
: r
IR A | Sl S S I G
. )
= |
o)
—-g'.. ..'2-‘ -‘;L"_'o — _9'_‘)(.:-.&' =) X = =
CRECRREY = 3 3
3)2 -2 | -1 2

o Y \ 9 §
e L =8 1
"
A :__L_ g { -4 =
g =t =]

i\l

V4



-} =1 L .—3 q 2 1 4 — by Y B q| 1

\Kﬁ 4 o I : 2l 0o o -8 —11" o
> [ 2 O LA N I | 6 -22. O _6L )
o

2 -2 0 3,0
™ o o { Mo
o 0 5 _ny | o
Ix, = I+ X
= %3=9 !
Xi= —=+ X5
_I—JZZ—\(LI—,:Q = XLI-.:O 1= 27 3 <
3
N n 1)+ 3 X
X /)t Hh
)()- = Xl }ch‘g,
X o
S o _
_,Yk{ <

| (1+a) (1+2a)

7)
y 3 -2

\K) 2 (4+20)  (rua) v | ©

R S o © 3 6
(-l-@) -2 L o

] &,l—o)

! J,"

—

{—a :l' @) T\SQ, dc'r\" o # | [N S'IJ—\em;ﬂ C,Stng X = yJ-_-yi: YL’:'O .
v

|-a =0 we’dcni a-=| ac



\\Lw

/ ( 2 3 ()Y T+ © 2 =37
-1l o 2 t gl @ 2 t ()\
4l o o 3 ¢ o 0o | 2 |-/ -2
Le o o o4 Lo 0 O Q|
T1 o o -3
~N O < Q <
S O | L
_ 0 O O 92
Xl-Q'tho . )(l 8 _qu ~
2%, +2x,_l-_—.0 L PR I Ry ) qu[z
X&-’r 2 x‘/ =0 :5 ~ 2%y
G) L{“ - XL‘ \/—f‘,
ded(a-3T) = |17 2 \ = X_3xog = Q-4)(A+1) =0
3 2-A
M=b) M-l
)\‘,L{ (A
=% & (% < = 3 -=0 o 2k 2
| \\, J/ U(g- tk
€ -1
)2—-‘ \L“ﬁl



